

解读华贸现象 从北京到上海

——专访北京华贸董事长房超

人物速读

房超

1955年3月出生 中共党员

教授级高级工程师

曾任北京西单国际大厦开发公司总经理；北京西单赛特商城董事长；山东鲁能集团公司总经理；国家电力公司中兴总公司副总经理。现为北京华贸董事长，中国房地产协会商业暨旅游地产委员会主任。

在东长安街延线上耸立着最炫目的时尚地标——近100万平方米的建筑综合体华贸中心。3座5A级写字楼、丽思卡尔顿和JW万豪2座豪华酒店，新光天地、华贸商业街组成的华贸商城，以及国际公寓和中央广场构成了这座庞大“城堡”。正是这座宏伟的建筑，让北京CBD得以东扩，商圈态势被它改变，成为了这座城市的象征。多家主流媒体、许多城市的市长、地产界的同行，都异口同声将它称之为“华贸现象”——在一个非常小的、占地不大、不是最好位置的一个地区，却产生如此轰动的商业效应，获得这样空前的成功。

当华贸中心新光天地百货营业额突破65亿元并成为2011年全国百货单店销售第一，北戴河国际度假中心在“环渤海经济圈”中蓄势发力，迅速腾飞，北京华贸中心在珠三角的原版落地，惠州华贸中心商业街开盘当日，吸引了来自全国各地的百余名投资客，出现十多人抢购一间铺的现象的时候，在上海东滩，2000亩生态土地上，华贸正悄悄书写着另一段传奇。

携手美国黑鹰山庄，为追求高品质生活的群体，量身定制约1000亩果岭式私家园林、约600余栋别墅、酒店式公寓、度假酒店、高端会所及其他国际顶级配套——华贸·东滩花园强势绽放，改变人居生活方式，将高尔夫变成私享，以世界籍果岭岛墅，诠释新的“华贸现象”。

但是很少人会看见，在风光无限的背后，是一段艰苦的历程，是一个企业对城市、对历史、对社会空间的三重责任，饱含的是北京华贸董事长房超先生与企业团队的情怀与理想。从北京到上海，“华贸现象”从未改变，只因责任与理想，也从未改变。

“华贸现象”背后 “对城市负责、对社会负责、对历史负责”

华贸中心启动在2002年，亚洲的金融危机影响还没有完全消除，大的经济环境不容乐观，在一块并不被看好的土地上，计划在做这样一个持有为主、非常高端的城市综合体，备受业内外专家的质疑。但是房超先生却不为所动，他认为“地产的挑战就在于，它可以画一幅最美的图画，它在一定意义上是一种创作。”而这样的创作，是需要担负起风险与责任的。

而如今，华贸中心运营已经进入第五个年头，经过五年的发展，无论是社会效益、经济效益还是品牌的效应都在与日俱增，华贸中心正在改变着北京的生活方式。两座世界超五星酒店——丽思卡尔顿酒店与JW万豪酒店并肩而立，商界精英、时尚名流、明星大腕频频光顾，各种顶尖商务活动在这里举行；三栋按不同高度渐次排开的现代化写字楼，已成为国际金融、IT企业总部云集的聚集地；200多家跨国公司入驻，其中世界500强有50多家，国际金融企业占50%以上；有着国金格调，八佰伴体量的新光天地，汇集了1100多个全球知名品牌与几乎所有的奢侈品牌。



Q&A

Q: 地产圈称道的“华贸现象”从何而来？

A: 华贸中心运营已经第五个年头，被公认为北京时尚商圈新地标，其中新光天地2011年营业额达65亿元，目前是全国第一——在一个占地不大、不是最好位置的地区，产生极好的效应，这就是“华贸现象”的由来。

Q: 目前华贸正在开发建设的项目？

A: 北京华贸城、北京华贸中心、惠州华贸中心、上海华贸·东滩花园和北戴河国际度假中心等多个项目。

Q: 缘何携手“黑鹰山庄”，在上海打造华贸·东滩花园2000亩钜制？

A: 为了让人们更好地生活，这是华贸和黑鹰山庄的共同的追求。将美国的先进居住理念，与顶级高端城市综合体品牌运营的成功经验相结合，实现住宅领域的创新，让“人与人、人与自然”相融共生成为可能，打造世界籍岛居生活蓝本。

Q: 华贸的项目常成为所在城市的地标，如何制胜？

◎链接

华贸“双城记”

立足北京：

华贸中心

成就高端综合体标杆

位于北京东长安街的百万平米建筑群，新光天地、华贸购物中心云集了Gucci、Chanel、Armani、Versace、Prada等1100多个国际品牌；丽思卡尔顿和JW万豪两座超五星豪华酒店可接待上千人的会议和活动，国际最顶级的俱乐部也在此落户；三栋5A级智能化写字楼进驻客户包括德意志银行、蒙特利尔银行、渣打银行、澳新银行、法国东方汇理银行、强生集团、SAP、伊藤忠商社、万豪国际等240多家跨国公司、世界500强企业。



问鼎上海：

华贸·东滩花园

开创果岭岛墅先河

位居国际生态岛崇明，紧临4A级景区东滩湿地，华贸·黑鹰山庄联袂钜献2000亩高球社区——约1000亩果岭式私家园林、约600余栋别墅、酒店式公寓、度假酒店、高端会所及其他国际顶级配套。首发36席450-600平方米千万级棕榈庭院，拥有最大近400平方米花园，正南观赏果岭球道，坐拥社区最佳视觉享受。此外，不同于偏重社交会晤的梧桐会馆与诗情画意的浅滩别墅，白麓庄园以法式宫廷建筑定制承载家族荣耀的梦想庄园，每套占地近4亩，1000-1500平方米的建筑与庭院、景观融为一体。



贵宾热线：6969 5959

A: 细节决定成败，一个项目里看不到或者容易被忽视的所在，才是辨别一个地产开发企业是否真正具备专业的能力以及态度的依据，这也是产品在市场上最后制胜的关键。

Q: 你如何看待建筑与艺术的关系？

A: 无论服装、建筑、生活，在艺术层面上它们是共通的，同样执著理想，追求精品理念。建筑实际上把生活的艺术展现给市民，我们更愿意花很多时间把每一个项目当做作品来打磨，以打造艺术品的态度去精心营造每一个产品细节。

进军上海

“设计生活方式、缔造传世精品”

华贸·东滩花园诠释新“华贸现象”

在华贸·东滩花园样板示范区开放的仪式上，房超在他的发言里，反复强调的仍然是责任。因为责任，才愿意在房地产普遍未造完已售完的浮躁年代，为拿到完整的约2000亩地，历经7年的等待，只是为了给整个区域一个合理的规划。因为责任，才会为追求高端品质生活的人群，创造更美好的生活方式，才会将2000亩地中的1000亩用于景观制造，只为将高尔夫运动变为业主随时随地私享生活。

也是因为责任，让房总由一个成功高端综合体的操盘手，转变为一个宜居项目的策划者，而毫不放松的品质与要求，令许多未来的业主，对入住后的生产产生更大期待。华贸·东

滩花园偌大的社区里，道路、景观、建筑，甚至一些不被在意的细节，都以打造艺术品的态度精心营造。仅来一次，或者仅以一种参观者的视角来看这个项目，这些极致的用心可能都会被忽略，可一旦在这里住下，这些苦心经营都将为提升生活品质而起到不可替代的作用。而在商业地产方面的建树，也会充分运用到这个东滩花园的生活营造中去。社区内将出现高端服务式会所，来进一步拓展业主的社交平台，并且在日常的生活中为业主提供各种服务。

“设计生活方式，缔造传世精品”，在房超的眼里，一个项目是否成功，并不是看眼前，而是要站在几十年后、甚至一百年后，能够经得起时代变迁的考验，才是真正对城市、对历史、对社会负得起责任的建筑。这样的责任感让我们期待，2012年“华贸现象”将在东滩延续，在上海延续，在未来延续。